

законодательства; порядок начисления и перерасчета пенсий; льготы на оплату коммунальных услуг; требования действующего законодательства при оформлении льгот и пособий.

Сегодня население испытывает острую потребность в информации, касающейся законодательного регулирования вопросов защиты их прав как потребителей и потребительских характеристик различных товаров и услуг. Совместная работа ПЦПИ КОНБ им. Н. Н. Асеева и «Центра гигиены и эпидемиологии в Курской области» (Роспотребнадзор) по правовому просвещению в области потребительского права была продолжена и в 2017 году. В течение года юристы «Центра» осуществляли бесплатные тематические консультирования населения города по следующим темам: «Капитальный ремонт многоквартирных домов»; «Платежные системы: проблемы функционирования».

Особое место в системе правового просвещения населения занимает работа ПЦПИ с подрастающим поколением. Активно взаимодействуя с администрациями муниципальных районов, детскими комнатами милиции, военными комиссариатами, школами, средними специальными и высшими учебными заведениями, центры правовой информации проводят правовые уроки, часы информации, ролевые, деловые игры: «Человек в мире права» (МБ Черемисиновского района); «Молодежь: ее права и интересы» (МБ Суджанского района); «Учимся жить по закону», «Преступления и наказания» (МБ Льговского района); «Если тебе сложно, просто позвони» (ЦБС г. Железногорска); «**Азбука правового пространства**» (библиотека-филиал № 6 г. Курска).

Крайне важно, чтобы уже с детства молодые люди научились осознавать себя гражданами государства, положение которых всесторонне и четко регулируется правом, уяснили свою взаимосвязь с другими членами общества, прониклись чувством ответственности за свои поступки. В этой связи в Центрах правовой информации КОНБ им. Н. Н. Асеева и межпоселенческих библиотек Медвенского, Суджанского районов созданы и работают социальные проекты: «Школа правовых знаний» и «Школа юного правоведа», в рамках которых проводятся уроки и беседы, рассказывающие о том, что такое право, какие права имеет подросток, а также об ответственности и обязанностях несовершеннолетних. Среди тем: «Профилактика правонарушений», «Международно-правовые нормы по защите прав молодежи», «Понятие и принцип ответственности в праве», «Преступность в молодежной среде» (КОНБ им. Н. Н. Асеева); «Права ребенка в семье», «Человек. Государство. Закон», «Молодежь: ее права и интересы» (МБ Суджанского района), «Законы, по которым мы учимся, работаем, живем», «Нет преступления без наказания», «Подросток и улица» (МБ Медвенского района).

Целенаправленная работа по повышению правовой культуры молодых людей как будущих избирателей - одно из важнейших направлений в деятельности центров правовой информации нашего региона. В тесном взаимодействии с избирательными комиссиями, используя разнообразные формы просветительской деятельности, центры ведут активную работу по повышению электоральной культуры избирателей, тем самым, способствуя правовому информированию граждан и позитивному отношению к избирательным кампаниям.

В рамках проведения Декады молодого избирателя центры организуют уголки или стенды избирателя, на которых размещается информация, посвященная выборам, избирательному праву и избирательному процессу; данные о кандидатах и их предвыборных программах; издания малых форм: листовки, буклеты, памятки, посвященные истории выборов, процедуре голосования. Интересно проходят с молодыми избирателями деловые, ролевые игры, диспуты, беседы, скайп-турниры, тренинги: «Выбираем достойного!» (КОНБ им. Н. Н. Асеева), «Идем на выборы впервые» (Льговская МБ), «Свое будущее выбираем сами» (Золотухинская МБ), «Кубок избирателя», «Впервые идем на выборы» (ЦГБ г. Курчатова).

Действенной и хорошо зарекомендовавшей себя формой работы стали Клубы молодых избирателей, организованные на базе правовых центров межпоселенческих библиотек Тимского, Октябрьского, Кореневского, Поныровского, Рыльского, Щигровского, Солнцевского и Суджанского районов. Среди разнообразных форм работы в рамках заседаний клубов отдается предпочтение диалоговым, игровым и практическим занятиям: играм, правовым урокам, викторинам, решению кроссвордов по избирательному праву, тестированию.

Важной частью работы центров правовой информации является продвижение, пропаганда их деятельности. В целях рекламно-информационной деятельности центры организуют информационные стенды «Центр правовой информации», «Правовая информация», оформляют плакаты или листовки с информацией о деятельности ПЦПИ, размещают информацию о